2023 Årsberetning



Medlemstal

	
	I alt
	Ungdom
	Senior

	2021
	381
	213
	168

	2022
	371
	280
	91

	
	-10
	67
	-77



I 2022 var der en samlet tilbagegang i medlemstallet på 10, men det dækker over lidt større forskydninger. 
Der er en flot fremgang i antallet af ungdomsspillere. Det har også været en klar målsætning for os. 

Tilbagegangen i antallet af seniorspillere er desværre tilsvarende markant. Jeg er ikke i stand til at drage nogle konklusioner på det lige her og nu, men det er helt sikkert noget, vi skal have set på. 


Ungdom
Som fremgangen i medlemstallet i ungdom også viser, er der godt gang i ungdomsafdelingen. Det er meget glædeligt. 
Det er helt sikkert et udtryk for et godt arbejde i ungdomsudvalget, en god og engageret indsats fra vores trænere., og gode aktiviteter. 

Fodboldskolen er en af de aktiviteter der er med til at fastholde og øge interessen for fodbold blandt de yngste. I år stod Miro endnu engang i spidsen for et godt hold af både familiemedlemmer og ungdomstrænere, der sikrede de godt 100 håbefulde unge spillere,  nogle rigtig gode dage med masser af fodboldoplevelser.

En anden af vores aktiviteter er Pigeraketten, der giver piger mellem 5 og 11 år mulighed for at stifte bekendtskab med fodbold på en sjov og legende måde, og der er heldigvis stor interesse for at være med, når pigeraketten fyres af.

Noget af det der har været fokus på i ungdomsudvalget er tonen på fodboldbanen. Desværre foranlediget af dårlige oplevelser på banen. Ikke med spillere, men med forældre på sidelinjen, og en af konsekvenserne er, at det f. eks. kan være svært, at få forældre til at være dommer i kampene for de mindste spillere. 
Det er et væsentlig, at vi arbejder på at få en ordentlig tone på fodboldbanen, ikke mindst fra sidelinjen, og det er også noget af det DBU har rettet sin opmærksomhed i mod, bl. a. i deres initiativ med DBU Børneklubber.

Som jeg fortalte sidste år, valgte vi i oktober 2021 at indgå en aftale med DBU om at blive DBU ”Børneklub”. Med ansættelsen af Kenneth Dahl som børneudviklingstræner her januar, nåede vi helt i mål. 
Aftalen er ikke kun fine ord på et stykke papir, men med Kenneth i spidsen for indsatsen, er vi slet ikke i tvivl om at vores børnepolitik og DBU´s børnesyn bliver fundamentet for vores ungdomsfodbold.

Her lige efter årsskiftet holdt ungdomsudvalget nytårsappel, eller trænersamling for ungdomstrænerne og ungdomsudvalget. Her skulle der bl. a. være fokus på vores nye børnepolitik, og så blev det også her at Palle Madsen fra DBU gav os det officielle stempel som DBU børneklub.

I 2022 blev der også lavet en infomail til nye medlemmer, som en del indsatsen for af at nye medlemmer bliver godt modtaget og godt informeret. Vi håber at den nye infomail er en hjælp, men det væsentligste er selvfølgelig, at vi har en gruppe trænere, der lægger vægt på at få nye til at føle sig velkomne.


Seniorafdelingen

Vi er ikke færdige med at tilpasse og ændre vores organisation, og i 2022 valgte vi at nedlægge hvervet som sportschef.
Opgaverne er blevet fordelt på en anden måde, bl. a. har trænerne fået flere praktiske opgaver. Den nye struktur er dog endnu ikke helt på plads.

Serie 2 blev til serie 3, hvor Anders Jespersen nu er hoppet ind som træner sammen med Allan Bødskov. 

På vores førstehold blev det til en trænerafgang her i efteråret, desværre på baggrund af uro i trænergruppen og spillertruppen.
Heldigvis landede vi hurtigt en aftale med vores nytilkomne assistenttræner Lasse Broberg om at overtage rollen som cheftræner, og med en ny assistenttræner, som kender holdet rigtig godt, en spillende assistenttræner og en ny målmandstræner, kan spillerne nu koncentrere sig om fodbold og forårets kampe, hvor vi selvfølgelig gerne skal holde os over nedrykningsstregen.


Cafe KIF
Som det også fremgår af årsregnskabet er der igen en livlig aktivitet i Cafeen. Det er selvfølgelig dejligt at økonomien er blevet væsentligt forbedret, men målet har hele tiden været også at få noget klubliv og fællesskab tilbage. 
Vi er vel godt på vej mod det også, men bestemt ikke i mål. 
Vi har fået lavet en kalender på hjemmesiden, hvor alle lokalereservationer lægges ind. 


Møder for udvalg og nøglepersoner
Vi har haft et par møder for udvalg og nøglepersoner i klubben, det sidste i efteråret. Indtil videre er møderne blevet brugt til at vi lærer hinanden at kende, og finder ud af hvad der arbejdes med i klubben, og hvem der gør det. 
Fremadrettet skal møderne også gerne kunne bruges til at drøfte, hvordan vi kommer videre med at udvikle klubben. Det er vores opfattelse i bestyrelsen, at det er frugtbare møder, som vi gerne vil fortsætte med, men vi er også meget bevidste om, at alle har nok at se til, så vi går forsigtigt frem.

Sponsorarbejdet
Det er endnu ikke lykkedes for bestyrelsen at finde frivillige til sponsorarbejdet. Vi forsøgte os med et opslag. Der var kun en enkelt som henvendte sig, og vedkommende hjælper nu bestyrelsen med arbejdet. 
Vi har været i gang med at revidere vores sponsorbrochure, men den er endnu ikke helt færdig. Vi har forsøgt at ændre på opsætningen, og så vil vi gerne indarbejde nogle at de input vi har fået fra sponsorer og andre om bl. a. muligheden for tøjlogo på flere hold. Vi er godt på vej,  men det skal gennemarbejdes ordentligt, inden det kommer ud som en mulighed til vores sponsorer.  
Som man har kunnet se, hvis man har været inde på hjemmesiden, har vi skiftet tøjleverandør. Aftalen med Sport24 udløb har til årsskiftet, og vi valgte at undersøge, hvilke aftaler vi kunne få med andre, og det blev Unisport der, efter vores opfattelse, kom med det bedste tilbud til os. Nu håber vi bare at samarbejdet kommer til ar fungere godt, og selvfølgelig at der er mange, der går ind på deres hjemmeside og køber med vores kode, så vi kan få rigtig meget ud af aftalen.

Frivillige
Det er nok ikke holdbart i længen, at det er bestyrelsen der skal få sponsoraterne på plads, hvis vi også skal lave ordentligt bestyrelsesarbejde. 
Desværre er det nok en generel udfordring vi har i klubben, at der på flere områder mangler frivillige.
Det er helt sikkert ikke første gang jeg siger det, men det er noget, vi skal finde en løsning på. Vi kunne løfte så meget mere, hvis vi havde lidt flere hænder til det. Det kan også siges på en anden måde. Der er mange gode ideer her i klubben, til aktiviteter der kan fremme vores mål om gode fællesskaber, et godt fritidsliv med fodbold, og gode fodboldresultater, men vi kan ikke og vil ikke sætte mere i gang, før vi har de menneskelige ressourcer til det. 


Danske Bank Fonden Ans, Levring og Kjellerup
Danske Bank Fonden Ans, Levring og Kjellerup tilgodeså også i år KIF med en donation, og i år var den på kr. 8000. Vi har valgt at give 5000 af dem i tilskud til hollandsturen.
Vi takker endnu engang fonden for tildelingen.

Kjellerup Borgernes By
De fleste har nok læst om arbejdet med at forene byen butikker, virksomheder og foreninger i Kjellerup Borgernes By. Det er et arbejde som vi har været engageret i igennem længere tid. I bestyrelsen synes vi det giver rigtig god mening, først at intensivere samarbejdet mellem fritidsaktørerne i byen, og dernæst også sikre et godt samarbejde mellem alle interessenter for at sikre en aktiv spændende by for alle. 
Vi har i forvejen hat et godt samarbejde mellem de lokale idrætsforeninger de sidste par år. Når alt kommer til alt har vi alle det samme mål: At sikre at alle børn og unge og voksne har et godt, spændende og meningsfyldt fritidsliv i Kjellerup.

E Sport
Derfor har vi også valgt at folde vores vinger ud, og tage et nyt initiativ ind under dem. Der arbejdes lokalt på at oprette en afdeling med E Sport i Kjellerup, og initiativtagerne bag har anmodet om at blive en del af KIF. Det har vi i bestyrelsen valgt at imødekomme. 
Selv om det lige nu handler om, at de skal være en del af en forening, for at kunne søge fonde om midler til at etablere sig, tror vi at vi på længere sigt, vil kunne få noget ud af at tilbyde en bredere vifte af aktiviteter i KIF. Og der er allerede nu en del fodboldklubber, der har oprettet en E Sports afdeling.

Afslutningsfest
Arbejder på en afslutningsfest lørdag d. 17. Juni. 


Kunstgræsbanen
I Kunstgræsbanens bestyrelse har vi i over et år nu arbejdet på en overdragelse til kommunen. Den lange tid skyldes først og fremmest at den medarbejder fra Team Idræt og fritid i kommunen, som havde ansvaret for forhandlingerne med os fik nyt arbejde sidste år fra d. 1. april. Der gik noget tid inden en ny blev fundet, og inden da var det blevet besluttet at overdragelsen skulle til politisk behandling. Det fortalte jeg en del om på generalforsamlingen sidste år, også at kulturudvalget forventedes at se på det i maj. 

Det blev først i september, og samtidig fik de Kultur og Fritid også travlt med at se på besparelser, ligesom alle andre udvalg og afdelinger på Rådhuset. 

Men så kom vi i gang, og nu er vi næsten i mål. Vi mangler kun at få nogle mindre formuleringer på plads, håber jeg da. 
Kort fortalt overdrager vi kvit og frit kunstgræsbanen til kommunen, 
Vi beholder selv Tribunen ved langsiden op mod stadion, og kan fortsat have hegn med bandereklamer på den modsatte langside.

Vi forventer at vi indenfor en overskuelig fremtid, kan afslutte forhandlingerne og få overdragelsen på plads. 

Når overdragelsen er faldet på plads indkalder vi til en ekstraordinær generalforsamling, med et punkt på dagsordenen,  opløsning af Støtteforeningen, under forudsætning af Silkeborg Kommunes godkendelse, da de ifølge vedtægterne skal godkende vedtægtsændringer.


Tak til de frivillige

Til sidst vil jeg gerne komme med en stor tak til alle de frivillige i klubben. Trænere, udvalg, praktiske hjælpere og meget mere. Det er jer der er fundamentet i klubben. Tusind tak for jeres indsats. 
Og til allersidst vil jeg også gerne sige tak til bestyrelsen for et rigtig godt samarbejde. I er fuldstændig befriende ustyrlige at arbejde sammen med, og I er altid klar, hvis der en ekstra opgave der skal løses. Tak for det.
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